



Η ανακοίνωση των "Ενεργών Πολιτών της Πειραιϊκής" για τη συγκέντρωση ενάντια στην προέκταση του λιμανιού: Ολοκληρώθηκε στις 25.6.2020 μια εβδομάδα νομικών, δημόσιων και κινηματικών ενεργειών για την υπεράσπιση της ζωής και της υγείας των κατοίκων της Πειραιϊκής, του περιβάλλοντος, των αρχαιοτήτων και του δημοσίου χρήματος, απέναντι στις εγκληματικές ενέργειες που συντελούνται στο πλαίσιο υλοποίησης του λεγόμενου MASTER PLAN της ΟΛΠ Α.Ε.

Ειδικότερα:

Σε συνέχεια της έκδοσης της από 11.6.2020 Προσωρινής Διαταγής του κ. Αναπληρωτή Πρόεδρου του 5ου Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας, που διέκοψε μέχρι νεωτέρας τις εργασίες κατασκευής των νέων προβλητών κρουαζιέρας του ΟΛΠ ΑΕ, οι κάτοικοι και φορείς της Πειραιϊκής, με τους νομικούς μας παραστάτες πραγματοποιήσαμε τις ακόλουθες ενέργειες:

•

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΜΗΝΥΤΗΡΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Τη Δευτέρα 22/6/2020 κατατέθηκε Μηνυτήρια Αναφορά ενώπιον του κ. Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου, από την Ζωή Κωνσταντοπούλου και 5 κατοίκους Πειραιά, ενεργούς και αγωνιζόμενους πολίτες της Πειραιϊκής για τα διαπραττόμενα εγκλήματα στο λιμάνι του Πειραιά, στη θάλασσα του Σαρωνικού και στην ευρύτερη περιοχή της Πειραιϊκής.

•

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΑΡΑΣΤΑΤΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

Την ίδια ημέρα, Δευτέρα 22/6/2020, πραγματοποιήθηκε Συνέντευξη Τύπου στον Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά, με θέμα «Το έγκλημα στην Πειραιϊκή και η νομική προστασία των κατοίκων», με συμμετοχή των δικηγόρων Ζωής Κωνσταντοπούλου και Ανθής Γιαννούλου σχετικά με τις νομικές ενέργειες που έχουν ξεκινήσει από το Εργατικό Κέντρο

Πειραιά και κατοίκους και φορείς του Πειραιά κατά των έργων κατασκευής των προβλητών κρουαζιέρας του ΟΛΠ ΑΕ.

Η δικηγόρος Πειραιά Ανθή Γιαννούλου που εκπροσωπεί το Εργατικό Κέντρο Πειραιά και κατοίκους στις ενέργειές τους ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας και των λοιπών δημόσιων αρχών, αναφέρθηκε στα σοβαρά προβλήματα που προκαλεί το έργο των νέων προβλητών κρουαζιέρας στο περιβάλλον και στους κατοίκους και, ιδίως:

στο θαλάσσιο περιβάλλον με την ρύπανση της θάλασσας από τα βαρέα μέταλλα και τις επικίνδυνες ουσίες που βρίσκονταν από δεκαετίες θαμμένα στον πυθμένα του λιμένα Πειραιά και των γύρω παράκτιων περιοχών και ως αποτέλεσμα των εκσκαφών που έγιναν για τα έργα και των απορρίψεων υλικών στην θάλασσα διασκορπίστηκαν στο θαλάσσιο περιβάλλον του Σαρωνικού ρυπαίνοντας τα νερά και μολύνοντας ό,τι ζει και αναπτύσσεται σε αυτά,

στις ακτές της Πειραιϊκής και των γύρω πυκνοκατοικημένων παράκτιων Δήμων, λόγω της απουσίας ακτομηχανικής μελέτης σχετικά με την επίδραση που θα έχει σε αυτές το σχεδιαζόμενο «μπάζωμα» 135 στρεμμάτων θάλασσας προκειμένου να κατασκευαστούν οι νέες προβλήτες στην είσοδο του πιο πολυσύχναστου λιμανιού της χώρας.

Αναφέρθηκε επίσης στην οικονομική διάσταση αυτού του περιβαλλοντικού εγκλήματος, τονίζοντας ότι η ΟΛΠ ΑΕ όχι μόνο δεν θα διαθέσει δικά της χρήματα για την συγκεκριμένη επένδυση, όπως ισχυρίζεται, αλλά θα γλιτώσει δαπάνη πολλών εκατομμυρίων ευρώ εάν επιτύχει να χρησιμοποιήσει (όπως επιδιώκει) τα επικίνδυνα και μολυσμένα ιζήματα που θα προκύψουν από τα έργα του Master Plan για την κατασκευή των προβλητών κρουαζιέρας. Εάν αυτό επιτραπεί από την Δικαιοσύνη της χώρας, η ΟΛΠ ΑΕ θα απαλλαγεί από τεράστιες ποσότητες επικίνδυνων αποβλήτων με πολύ «φθινό» για εκείνη τρόπο, αδιαφορώντας για τις συνέπειες στο περιβάλλον και στους κατοίκους του Λεκανοπεδίου, αλλά αποκτώντας ταυτόχρονα και οικονομικό πλεονέκτημα έναντι των ευρωπαϊών ανταγωνιστών της που δαπανούν μεγάλα ποσά προκειμένου να τηρούν την ευρωπαϊκή περιβαλλοντική νομοθεσία για ανάλογες εργασίες. Επιπρόσθετα ανέφερε ότι τα έργα αυτά έχουν προχωρήσει μέχρι τώρα χρησιμοποιώντας ευρωπαϊκή και κρατική χρηματοδότηση άνω των 120 εκατ. Ευρώ, για την χρήση της οποίας όμως έχει τεθεί από την ΕΕ ως αναγκαία προϋπόθεση η εφαρμογή της νομοθεσίας περί Δημοσίων Συμβάσεων - νομοθεσία την οποία πάντως η ΟΛΠ ΑΕ δεν εφαρμόζει, με την ανοχή των ελεγκτικών υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής.

Η Ζωή Κωνσταντοπούλου αναφέρθηκε στην μηνυτήρια αναφορά που κατέθεσε ως πληρεξουσία των κατοίκων και εκπροσώπων φορέων και μίλησε για την ποινική διάσταση του ζητήματος. Υπογράμμισε ότι εκείνο το οποίο παρουσιάζεται ως δήθεν «εκτέλεση έργου», αποτελεί, στην πραγματικότητα, απαγορευμένη επεξεργασία και απόρριψη

επικίνδυνων, τοξικών και καρκινογόνων αποβλήτων στο Σαρωνικό και εξίσου απαγορευμένη επεξεργασία τους εντός κατοικημένων περιοχών.

Επεσήμανε ότι, σύμφωνα με τις επίσημες παραδοχές του Κράτους και της ΟΛΠ Α.Ε. ήδη από την υπογραφή της Σύμβασης Παραχώρησης εν έτει 2016 έχει σχεδιασθεί και εγκριθεί η απόρριψη περισσότερων από 620.000 κυβικά μέτρα μολυσμένων ιζημάτων στη θάλασσα του Σαρωνικού, ενώ, σύμφωνα με τις επίσημες μετρήσεις, η περιεκτικότητα των συγκεκριμένων αποβλήτων σε βαρέα, καρκινογόνα μέταλλα είναι εξαιρετικά υψηλή. Αυτό σημαίνει την έκθεση σε κίνδυνο ζωής και υγείας τόσο των κατοίκων όσο και των εργαζομένων και των επισκεπτών, αλλά και συνολικά των καταναλωτών προϊόντων αλιείας και, βέβαια, την βαριά υποβάθμιση του περιβάλλοντος και τη μετατροπή του Σαρωνικού σε μια απέραντη θαλάσσια χωματερή.

Η Ζωή Κωνσταντοπούλου μίλησε επίσης για τις ποινικές ευθύνες τόσο υπαλλήλων και εκπροσώπων της ΟΛΠ Α.Ε. όσο και του Ελληνικού Δημοσίου και των αρμοδίων Ο.Τ.Α., που με πράξεις και παραλείψεις τους, εν γνώσει της αξιόποινης διάστασης των συγκεκριμένων έργων, ξεκίνησαν την υλοποίησή τους εν μέσω Καραντίνας και επέμειναν να προωθούν τη συνέχισή τους, μέχρι την έκδοση της Προσωρινής Διαταγής του κ. Προέδρου του Ε' Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας. Έκανε επίσης λόγο για τις ευθύνες εκείνων που, από το 2014 μέχρι σήμερα, προωθούσαν την πάση θυσία υλοποίηση των «έργων», γνωρίζοντας τους κινδύνους για την ανθρώπινη ζωή και υγεία και για το περιβάλλον και προβαίνοντας σε φωτογραφικές, αντισυνταγματικές νομοθετικές ρυθμίσεις για να διευκολύνουν την Εταιρία. Η κα Κωνσταντοπούλου αναφέρθηκε και στην αξιόποινη οικονομική διάσταση της υπόθεσης, αλλά και στο ζήτημα της προστασίας των αρχαιοτήτων.

Τέλος, η κα Κωνσταντοπούλου δήλωσε ότι η κατάθεση της Μηνυτήριας Αναφοράς και πλήθους αποδεικτικών εγγράφων είναι η πρώτη από μια σειρά νομικών ενεργειών, σε ποινικό επίπεδο, για την αποτελεσματική δίωξη και τιμωρία των υπαιτίων σοβαρότατων εγκλημάτων.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ

Το απόγευμα της Πέμπτης 25/6 εργαζόμενοι του Πειραιά, κάτοικοι της Πειραιϊκής, αλλά και εκπρόσωποι συλλογικοτήτων και φορέων από διάφορες περιοχές της Αττικής που

ενδιαφέρονται για την προστασία του περιβάλλοντος, έδωσαν βροντερό παρόν στη καρδιά του Πειραιά, την πλατεία Κοραή, συμμετέχοντας στη συγκέντρωση που οργάνωσε το Εργατικό Κέντρο της πόλης. Ένα μεγάλο κίνημα ανθρώπων που με αποφασιστικότητα συμπορεύονται και παλεύουν στις γραμμές του, άνθρωποι της γειτονιάς και της εργασίας, με μοναδικό σκοπό να βάλουν φρένο στα επιχειρησιακά σχέδια του μεγαλοεπενδυτή Cosco, που αποζητά να πετύχει ολοένα και μεγαλύτερα κέρδη επεκτείνοντας συνεχώς τις κάθε λογής δραστηριότητες του ιδιωτικοποιημένου λιμανιού χωρίς τήρηση περιβαλλοντικών όρων - ακόμη και σε απόσταση αναπνοής από τον οικιστικό ιστό (σπίτια, σχολεία, κλπ) μολύνοντας περισσότερο το ήδη βεβαρημένο περιβάλλον της περιοχής με βαριά όχλησης δραστηριότητες - καθώς και στις συνεργαζόμενες βιομηχανικές εγκαταστάσεις που στοιχίζονται γύρω από το λιμάνι και αναπτύσσουν δραστηριότητα εντός των 3 παραλιμένων δήμων της ευρύτερης περιφέρειας του Πειραιά, έχοντας όλοι μαζί αποκλείσει με ποικίλους τρόπους την διέξοδο των κατοίκων στη θάλασσα, τον περίπατο και τον καθαρό αέρα, καθώς και τους εργαζόμενους από τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας που δικαιούνται σε ένα ευνομούμενο κράτος.

Ακολούθησε πορεία από την πλατεία Κοραή στους κεντρικούς δρόμους της πόλης του Πειραιά που κατέληξε στα γραφεία της ΟΛΠ-Cosco, όπου ολιγομελής αντιπροσωπεία του ΕΚΠ και των συλλογικοτήτων κατοίκων και περιβαλλοντικών κινήματων κατέθεσαν το ψήφισμα της συγκέντρωσης που ομόφωνα εγκρίθηκε από τους διαδηλωτές. Το ψήφισμα αναφέρει ότι εργαζόμενοι και κάτοικοι αντιτίθενται σθεναρά στα σχέδια που απεργάζεται η εταιρεία και είναι αποφασισμένοι όλοι μαζί να μην επιτρέψουν να προχωρήσουν, ζητώντας μάλιστα την επανακρατικοποίηση του ΟΛΠ και την επιστροφή του σε καθεστώς οργανισμού δημόσιας ωφέλειας.

Η ανακοίνωση της ΠΕΝΕΝ για τη συγκέντρωση Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στον Πειραιά στις 25/6/2020 εργατική - λαϊκή συγκέντρωση για την οποία την ευθύνη της οργάνωσης είχε η Διοίκηση του Ε.Κ.Πειραιά.

Στην συγκέντρωση και στις ομιλίες που έγιναν αναδείχθηκαν τα προβλήματα από το καταστροφικό Master Plan της Cosco και οι διαχρονικές κυβερνητικές ευθύνες, για τα εργατικά δικαιώματα, το περιβαλλοντικό έγκλημα που αυτό παράγει σε όλη την παράκτια ζώνη του Πειραιά και των γύρω δήμων.

Τονίστηκε η ανάγκη μετά την επιτυχή έκβαση που είχε από το ΣτΕ με την έκδοση

προσωρινής αναστολής των βυθοκορήσεων (έπειτα από προσφυγή του ΕΚΠ και κατοίκων της περιοχής), να συνεχιστεί, να διευρυνθεί και να κλιμακωθεί ο πολύμορφος αγώνας ενάντια στο φαραωνικό έργο στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας μας.

Στο πλαίσιο αυτό θα συνεχιστούν οι δράσεις και κινητοποιήσεις που έχει αποφασίσει η Διοίκηση του ΕΚΠ.

Η συγκέντρωση ενέκρινε ομόφωνα ψήφισμα το οποίο θα επιδοθεί στην κυβέρνηση, τα πολιτικά κόμματα, την Cosco και σε άλλους αρμόδιους φορείς.

Μετά την συγκέντρωση ακολούθησε διαδήλωση στους δρόμους του Πειραιά με προορισμό τις εγκαταστάσεις και τα γραφεία της Cosco στο λιμάνι.

Κεντρικά συνθήματα της διαδήλωσης ήταν τα παρακάτω:

Λιμάνι στα χέρια των εργατών,

όχι της Cosco και των εφοπλιστών

Κυβερνήσεις όλες, ακούστε το καλά

το Master Plan της Cosco θα μείνει στα χαρτιά

16 μεροκάματα, εργάτες σε εργολάβους

αυτά είναι η επένδυση Cosco και για "μεγάλους"

Όχι στις διαβουλεύσεις,

αγώνες, πάλη, συνελυσεις

Ζούμε κι αναπνέουμε βρωμιές και δυσωδίες

καζάνια, τσιμέντα, βιομηχανίες

Μόλυνση -προβλήτες-Oil One-καζάνια,

είναι η ανάπτυξή τους, στα λιμάνια

Όχι λιμάνι στην Πειραιϊκή

Συμπολίτες-Εργατιά

για φωνή και για γροθιά

Το Παλατάκι ανήκει στους Πειραιώτες

Όταν η πορεία έφθασε στην Cosco αντιπροσωπεία του ΕΚΠ και των κινήσεων που έκαναν το αντίστοιχο κάλεσμα για την συγκέντρωση επέδωσαν το ψήφισμα.

Στην συγκέντρωση πήραν μέρος εργαζόμενοι - συνταξιούχοι, νεολαίοι του Πειραιά ενώ την συμπαράστασή τους δήλωσαν με την παρουσία τους η πρόεδρος της Πλευσης Ελευθερίας Ζωή Κωνσταντοπούλου, βουλευτές του ΜΕΡΑ25, αντιπροσωπείες από ΑΝΤΑΡΣΥΑ - ΛΑΕ - ΚΚΕ Μ.Λ - ΔΕΑ - Κόκκινο Νήμα - Ξεκίνημα - Συντονισμός Κομμουνιστικών δυνάμεων.

Επίσης αισθητή ήταν η παρουσία δημοτικών σχημάτων και παρατάξεων από τον δήμο Πειραιά, Κερατσίνι - Δραπετσώνα, Νίκαια, Κορυδαλλό και Πέραμα.

Ακολουθεί το ψήφισμα της Συγκέντρωσης:

Εμείς οι εργαζόμενοι - εργαζόμενες και πολίτες του Πειραιά που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 25/6/2020 στην πλατεία Κοραή στον Πειραιά έπειτα από κάλεσμα του Ε.Κ.Πειραιά, τοπικών κινήσεων, φορέων και συλλογικοτήτων αφού ακούσαμε τους ομιλητές αποφασίζουμε:

- Η ιδιωτικοποίηση του λιμανιού και τα αρνητικά αποτελέσματα που ήδη αυτή παράγει εδραιώνει ευρύτερα την πεποίθηση στην κοινωνία του Πειραιά ότι επρόκειτο για πολιτική πράξη επιζήμια και καταστροφική για τα συμφέροντα της χώρας και του λαού μας.

Από αυτή την σκοπιά θεωρούμε ότι αποτελεί κεντρικό στόχο διεκδίκησης και πάλης η επανακρατικοποίησή του.

Ο σχεδιασμός Cosco - κυβέρνησης στο λιμάνι συνιστά ένα τεραστίων διαστάσεων έγκλημα κατά των εργατικών δικαιωμάτων και του περιβάλλοντος, το οποίο θα επιβαρύνει δραματικά την ατμοσφαιρική και θαλάσσια ρύπανση, το συγκοινωνιακό πρόβλημα, και θα καταστήσει ακόμη πιο αφόρητη την ποιότητα και την ίδια την ζωή των κατοίκων του Πειραιά και των συνοικιών του.

Το περιβαλλοντικό πρόβλημα στην πόλη μας και στους γύρω δήμους καθίσταται ακόμη πιο δραματικό παίρνοντας υπόψη μας την λειτουργία του OIL ONE και τα καζάνια (Πέραμα), επιχειρήσεις οι οποίες αποδεδειγμένα μολύνουν και σπέρνουν τον θάνατο στην περιοχή.

Μέσα στον ίδιο αυτό σχεδιασμό της Cosco περιλαμβάνονται η κατάργηση της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης και η δημιουργία ναυπηγείου, τα Logistics Center, Car Terminal, νέα προβλήτα νούμερο 4, ξενοδοχεία, εμπορικά καταστήματα τα οποία με την σειρά τους κινούνται στην κατεύθυνση δημιουργίας μιας νέας πόλης μπροστά και μέσα στον Πειραιά με συνέπειες την καταστροφή εκατοντάδων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την ανεργία χιλιάδων εργαζομένων, την οριστική αποκοπή του λαού από το λιμάνι.

- Είμαστε κατηγορηματικά ενάντια στο έγκλημα που συντελείται με ευθύνη κυβέρνησης - Cosco με το έργο των βυθοκορήσεων στην Πειραιϊκή το οποίο σταμάτησε προσωρινά με απόφαση του ΣτΕ έπειτα από δικαστική προσφυγή του ΕΚΠ και κατοίκων της περιοχής.

- Απαιτούμε να σταματήσει και να αποσυρθεί οριστικά από τους σχεδιασμούς τους η δημιουργία προβλήτας στην Πειραιϊκή, με ή χωρίς περιβαλλοντική μελέτη, κοινή απαίτηση όλου του λαού του Πειραιά είναι να μην πέσει ούτε πετραδάκι στην Πειραιϊκή.

- Καλούμε την κυβέρνηση, τις Περιφερειακές και Δημοτικές αρχές που με δική τους ευθύνη (πρώην και νυν) υλοποιείται το εργασιακό και περιβαλλοντικό έγκλημα στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας να αφουγκραστούν την φωνή οργής και διαμαρτυρίας των εργαζομένων και του λαού του Πειραιά και να σταματήσουν άμεσα αυτό το τερατώδες έργο της Cosco.

- Διαδηλώνουμε την κοινή μας θέληση και βούληση να συνεχίσουμε και να εντείνουμε τον πολύμορφο αγώνα μας για να μην περάσουν αυτοί οι αντεργατικοί, αντιπεριβαλλοντικοί σχεδιασμοί Cosco - κυβέρνησης.

Για τον σκοπό αυτό δηλώνουμε ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα διευρύνουμε και θα κλιμακώσουμε την δράση και τον αγώνα βάζοντας μπροστά και στο προσκήνιο τα εργατικά προβλήματα και δικαιώματα και την διασφάλιση της ποιότητας της ίδιας της ζωής μας.

Εμείς οι εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι - εργαζόμενες , συνολικά ο λαός του Πειραιά και των γύρω δήμων είμαστε αποφασισμένοι να συγκροτήσουμε ένα ενιαίο μέτωπο πάλης από την Πειραιϊκή έως και την Σαλαμίνα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας και της προστασίας του περιβάλλοντος το οποίο κινδυνεύει από τα σχέδια της κινέζικης Cosco.

Η θέση μας είναι μία και αυτή αμετακίνητη: Δημόσιο λιμάνι στην υπηρεσία του λαού και των δικών του αναγκών.

Το παρόν ψήφισμα εγκρίθηκε ομόφωνα και αποστέλλεται:

- Πρόεδρο Δημοκρατίας
- Βουλή των Ελλήνων
- Πρόεδρο Κυβέρνησης
- Πολιτικά Κόμματα
- Συνδικαλιστικές Οργανώσεις
- ΜΜΕ